



合肥交警开展“净安”行动护航中高考



星报讯(合交宣 记者 唐朝文/图) 针对近期合肥市涉及渣土车噪音、扰民、违法的民意反弹回潮问题,合肥市公安局交警支队结合中高考交通安全保障工作,于5月21日晚在全市范围内,针对渣土车“恶意鸣笛、随意变道”等扰民乱象,“闯红灯、不按规定车道行驶”等交通违法,“GPS不使用、转弯提示音不正常”等隐患问题,组织开展了“守护平安——亮剑

行动”之“净安”行动。

行动前,交警部门围绕近期涉及渣土车的交通事故、民情民意以及渣土车通行线路等进行了分析研判,列出了重点时段、重点路段,对行动进行了周密部署。

行动中,交警部门采取“机动查处、视频取证、现场处罚”工作模式,按照“处罚与告知”相结合、“处罚与隐患排查”相结合的原则,对渣土车交通违法行为一律依法严处,对渣土车驾驶员一律发放“交通安全告知书”,对渣土车号牌、GPS、转弯提示音等一律检查使用情况。

据悉,当晚合肥市共设置查缉点位49处,出动警力512人次,查处渣土车各类突出交通违法行为386起,发放“交通安全告知书”1200余份,排查渣土车隐患问题59个,行动震慑了违法、消除了隐患、规范了秩序、回应了民意,取得了良好成效。

下一步,合肥交警部门将把此次行动中发现的隐患问题抄送至行业主管部门,建议加强监管。同时,持续组织开展好“净安”行动,切实为广大考生备考创造安全、安静、安心的道路交通环境。

体彩助中国优秀文化 焕发生命力

星报讯(关言 记者 江锐) “以文化人,更能凝结心灵;以艺通心,更易沟通世界。”近年来,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金资助创作了一批优秀作品,开展了一批品牌活动,培养了一批领军人才,为艺术事业发展提供了有力支持。

2009年至2020年,中央专项彩票公益金支持文化公益事业67亿元,仅“十三五”期间,就累计支出28.5亿元,由国家艺术基金管理中心组织实施,主要用于支持艺术创作生产、传播交流推广和人才培养等项目。

为满足人民文化需求和增强人民精神力量,全国各地体彩机构近年来不断推出公益活动,把文化“大餐”送到百姓身边。

合肥出台实施方案提高困难群体法律援助质量

星报讯(记者 马冰璐) 近日,合肥市司法局、合肥市财政局联合出台《合肥市城乡困难群体法律援助实施方案》(以下简称《方案》),就该市2022年法律援助民生实事工作目标、实施范围、实施内容、资金保障、实施程序、项目管理、保障措施等提出具体要求。

《方案》重点强调要提高法律援助质量。严格贯彻落实《中华人民共和国法律援助法》《安徽省法律援助条例》以及司法部和省司法厅关于法律援助案件质量标准的相关规定,着力规范案件办理环节,切实加强案件质量和服务质量监管,强化法律援助信息化应用,为受援人提供符合标准的法律援助和法律帮助。

《方案》提出,健全日常监管机制、质量监管机

制、资金监管机制和考核验收机制,多角度、全方位加强质量管理和资金使用。严格按照城乡困难群体法律援助民生实事项目规定的事项范围、援助对象等内容,严格受理审查制度,规范接待、受理、审查、指派等行为,确保符合条件的城乡困难群体获得法律援助。加强社情民意调查,收集社会公众对法律援助民生实事工作满意度。完善法律援助民生实事绩效考核办法及指标,向社会公开考核结果,接受社会监督。

《方案》要求,持续创新宣传引导机制,全面加强法律援助民生实事宣传力度。充分运用多种形式灵活宣传法律援助的条件和范围、申请渠道及联系电话,全方位提升法律援助民生实事的知晓率、利用率。

男子盗窃被追逃 民警细查终抓获

5月18日,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所民警精准研判,迅速出击,成功抓获一名本市网上逃犯。

近日,谢一派出所民警在梳理网上人员在逃信息时,发现朱某保(男,52岁,淮南谢家集人),平日嗜酒成性,曾因故意伤害、危险驾驶、盗窃,多次被公安机关打击处理,2022年2月22日,朱某保因涉嫌盗窃,被淮南市公安局谢家集分局上网追逃。随后,民警立刻对其行踪展开缜密调查,经过大量视频巡查工作,民警发现朱某保近期频繁出现在谢家集区下郢村菜市场的一家牛肉汤店内。在确认逃犯信息后,民警立刻制定方案,准备开展抓捕工作。为了避免打草惊蛇,民警连续三日来到牛肉汤店附近进行蹲点守候,最终摸清了朱某保的日常活动轨迹。经过周密部署,5月18日6时许,民警兵分两路,一边在朱某保每天早上去吃饭的牛肉汤店内守候,一边守住饭店出口,最终经过半个小时的耐心蹲守,民警将前来吃早饭的嫌疑人朱某保抓获。经审讯,朱某保对其涉嫌盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,嫌疑人朱某保已被移交办案单位,案件正在进一步侦办中。 ■程伟 董少举 赵永莉

亮“警官证”就是警察? 小心有诈!

星报讯(记者 徐越蕃) “快帮我核实一下,我好像遇到了电信网络诈骗!”日前,宿州市灵璧县公安局尤集派出所接到了辖区邱女士的报警电话。

5月18日上午8时许,邱女士接到一个陌生号码打来的电话,对方自称是某市公安局的民警,声称邱女士名下银行卡涉嫌一起电信网络诈骗案件,让邱女士接受调查,如果不配合,“警方”将会逮捕邱女士,并让邱女士添加他的微信。起初邱女士还有所怀疑,可看到对方通过微信发来的“警官证”后,邱女士便直接发去了自己的身份证和银行卡信息。

完成这一系列操作后,对方又让邱女士将“涉案”银行卡内的金额全部转入到对方的“指定账户”,配合调查。“凡是自称公检法要求汇款的,都是

诈骗!”邱女士突然想起了反诈宣传,于是就拨打了派出所电话。

电话里,民警第一件事就是阻止邱女士向对方转账,并立即组织警力赶到邱女士家中。经过调查核实后,民警确认邱女士遇到的正是典型的“冒充公检法诈骗”。由于报警及时,邱女士避免了经济损失。

“我要是知道对方是骗子肯定直接就挂电话了,都怪我对电信网络诈骗不了解,这才差点被骗,真是多亏了你们……”事后,民警对邱女士进行了反诈知识普及:公安机关不会通过电话、微信、QQ等形式办案,更不会让群众进行转账汇款,如果遇到以上几种情况,对方肯定是冒充公检法诈骗的不法分子。

检察听证 让公平正义看得见

近日,泾县检察院对一起拟作相对不起诉的涉医保诈骗案召开公开听证会。听证会由泾县检察院副检察长、案件承办人周东主持,邀请县人大代表、政协委员、县公安代表、县法院代表、人民监督员共7名听证员参会,县医保局工作人员、公安侦查人员、两名犯罪嫌疑人及其辩护人参加听证会。

检察官介绍了犯罪嫌疑人情况、案件事实及证据,对案件处理意见和适用的法律依据进行了阐述。犯罪嫌疑人、辩护人、公安侦查人员、县医保局工作人员分别进行了陈述,回答了听证员的询问。随后,听证员进行了封闭式集中评议。经过评议,一致同意对两名罪嫌疑人作相对不起诉,并建议行政机关作出行政处罚。在最后陈述阶段,两名罪嫌疑人对各自行为表示真诚的认罪悔罪。下一步,泾县检察院将持续贯彻“少捕慎诉”的司法理念,常态化开展公开听证活动,让矛盾争议说得清,让公平正义看得见,真正实现案结事了人和。 ■方文竹 王 珺 曹开发

野猪四处乱窜 警方到场迅速“降服”

星报讯(卫学超 记者 徐越蕃) 在街头,一头野猪狂奔,是惊奇还是惊险?近日,当涂县东大街惊现一头野猪,威胁群众安全,所幸的是民警及时赶到将其“缉拿归案”。

5月16日19时许,有群众报警称,该县东大街发现一头野猪,四处乱窜乱跑,吓坏了群众,请求民警到场处置。当涂县公安局姑孰派出所接警后,迅速出动两组警力赶赴现场。

在一银行二楼,民警发现野猪踪迹,为避免野猪影响车辆和行人安全,民警张金龙带领队员

疏散围观群众后,果断使用捕网、叉子等工具将其制服,消除了安全隐患。后在特(巡)警大队的支援下,将野猪四蹄和嘴捆住,随后联系林业派出所、县自然资源和规划局,将野猪送往大青山野生动物园。据分析,野猪有可能来自该县的白垭山。

警方提醒,野猪野性非常强,奔跑速度很快,攻击力强。人遇到野猪时,切不可进行挑衅、吼叫、投掷石块、携棍追赶,否则可能引发野猪反击,可及时拨打110。